



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/40/332
22 May 1985
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

第四十届会议

暂定项目表* 项目40. 132和133

东南亚的和平、稳定和合作问题

发展和加强各国间睦邻关系

和平解决国家间争端

1985年5月21日

老挝人民民主共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

应柬埔寨人民共和国政府的要求，谨附上该国外交部发言人1985年5月15日在金边发表的声明全文。

请将来信及其附件作为大会暂定项目表项目40. 132和133的正式文件散发为荷。

常驻代表

大使

吉通·冯赛(签名)

* A/40/50/Rev. 1.

附 件

柬埔寨人民共和国外交部发言人
于1985年5月15日在金边发表的声明，
其中指斥泰国当局诬控越南企图吞并
泰国东北边区17个省

柬埔寨革命武装部队给柬泰边境的波尔布特残余分子和其他高棉反动分子带来了空前的、无可补救的、惨重的失败。面对这种情况，泰国领导集团中极右派反动分子，自本月初起，就在该国外交部发言人5月7日给联合国的一项照会中不停地对柬埔寨和越南进行丑恶的诬蔑。泰国当局捏造了30次所谓越南部队入侵泰国领土的事件，心犹未足，还以极端冷酷、无耻的态度，杜撰所谓越南打算吞并泰国东北边区17个省的神话。这是公然荒谬的诬蔑，企图掩饰泰国极右派反动分子自己对柬埔寨人民和印度支那人民犯下的种种罪行，并应付泰国人民，甚至泰国政府内部许多人士对泰国敌视印度支那三国人民的政策日益强烈的反对；这一政策日益严重损害泰国人民本身的根本利益。这种诬蔑的目的在于阻挠东盟各国和世界其他国家日益主张进行对话的趋势，并取得美国更多的军事援助，以便能够策划一次新的军事冒险，从而拯救日益显示必定归于覆灭的波尔布特及其一伙。

但是，泰国这些显要人物现在进行的诬蔑宣传是骗不了人的，因为人人都记得，柬埔寨、老挝和越南过去从来没有侵略过泰国，却是这三个印度支那国家一直遭受泰国当局的扩张主义野心和侵略之害。

最近几年，泰国极右派反动分子执行北京的政策，提供泰国领土作为庇护所，并督促波尔布特残余分子和其他高棉反动分子从泰国领土进入柬埔寨境内破坏柬埔寨的复兴，借此维持所谓的柬埔寨问题。泰国当局一方面疯狂地向波尔布特灭绝种族集团提供援助和支持，一方面自己还不断地直接进行敌对的罪恶活动，以支助

波尔布特集团对柬埔寨人民进行的破坏行径；没有一个星期，没有一个月，不发生泰国当局从陆、海、空三方面明目张胆地侵犯柬埔寨领土的严重事件。在今年4月，这类侵犯事件计达1,243次之多。高棉反动分子从泰国潜入柬埔寨境内的情事不断增加，结果在同一期间内，这些分子被柬埔寨武装部队和人民击毙或击伤的人数共达796人。

应该指出的是，泰国当局怀着领土野心，既对老挝、尤其是老挝的沙耶武里省所属三个村庄发动侵略，却仍不放弃他们历来向柬埔寨领土实行扩张的目标。就是所谓的柬埔寨独立、中立、和平与合作民族团结阵线（柬民团结阵线）前任第二副主席英丹在1985年2月16日草拟并发表的一项声明中也透露，他在打游击的三年中，始终坚信：泰国虽曾承诺不再对柏威夏案件提出诉讼，但不会就此放弃它对马德望、暹粒、奥多棉吉、柏威夏和戈公五省的吞并主义政策。最近于4月3日在曼谷皇家旅社举行的一次记者招待会上，泰国全国民主运动的一位发言人公开要求修改泰柬边界并重新主张泰国对马德望和暹粒两省的主权。我们还记得泰国总理炳·廷素拉暖的谈话，他打算派军队越界到柬埔寨境内去打仗并向波尔布特分子和被柬埔寨人民赶走的其他高棉反动分子提供援助。

应当注意，除了北京的扩张主义分子和霸权主义分子之外，里根政府虽然不断声称不支持波尔布特分子，却在5月10日假借国务院发言之口，与受其豢养的泰国极右派反动分子唱着同样的调子，对越南提出诬控，甚至不顾美国国会人士的反，借此大力支持北京和曼谷继续制造这一区域的紧张局势。

柬埔寨人民和国外交部强烈谴责并断然驳斥泰国当局的诬告，并要求泰国当局立即停止。它们的一切诬蔑都无法拯救波尔布特残余分子，也不能改变柬埔寨的局面。他们对柬埔寨、老挝和越南人民的任何新的军事冒险企图必定遇到应得的坚决有力的反击，而且注定失败。

- - - - -